

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscription information: En la Península: Un mes, 1 pta... En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id....

¡Alleluia! ¡Alleluia!

En la tarde del sábado último tuvo lugar la Asamblea magna, convocada por la Cámara de Comercio...

Es raro en Cartagena espectáculo tan consolador y altruista. Acostumbrados al continuo estruendo de la batalla...

Indudablemente, la solidaridad se consigue por medio de la abnegación, del civismo, del ejemplo y de la superioridad mental y ética.

La vida en común lleva consigo el sacrificio de la independencia, la escuela de la subordinación, el indispensable rigor de la disciplina.

D. José Maestre, nuestro respetable y querido amigo, posee las cualidades necesarias para suar esfuerzos y concertar voluntades...

En la Asamblea magna de la Cámara de Comercio, mostrase razonador y convincente al defender al ferrocarril de Aguilas a Cartagena.

El señor Maestre se quejó amargamente del silencio de la Cámara frente a la labor realizada últimamente en Madrid por los senadores y diputados de la provincia.

La anestesia, que padece la patria chica, es el secuestro criminal de la voluntad popular por tiranos de oficio.

El sábado último, salió la ciudad moribunda de su letargo, pudo librarse de la opresión vergonzosa en que vegeta...

Cartagena marcha sin andadores que entorpezcan y limiten sus pasos. Cartagena ha reunido a todos sus hijos y los ha reconciliado en el seno amante como madre y soberana.

Felicitemos a los agentes de su prosperidad, a la Cámara de Comercio que ha prestado su iniciativa para fundamentar las decisiones de la magna Asamblea...

De Barcelona

Madrid 5-9 m. Dicen de Mataró, que los ánimos están excitados á causa del alza de las subsistencias.

Cria Cuervos...

Se ha sondado la llaga. Si el aspecto infunde alarma y temor, su profundidad no puede ser más grande; por tanto si se quiere impedir, cuando menos, el progreso del mal...

Al médico concienzudo y esperto si le causara regocijo y complacencia suma haber leído en los síntomas exteriores y por medio del examen y auscultación detenidos del paciente, la dignosios ó mejor el diagnóstico exacto de la enfermedad...

Pues este proceder han de observar, respecto del bloque de las izquierdas, cuantos en su corazón guardan cariño y amor a Cartagena.

A la soledad de María

Todo es tristeza y soledad y llanto vencen las sombras á la luz del día, y muda el ave en la arboleda umbría...

Perdido el hijo, á quien amaba tanto, su pena sin rival sufre María, y al escuchar sus ayes de agonía, cielo y tierra acompañan su quebranto.

El justo entre los justos se ha ofrecido por salvar á sus propios ofensores que sus bondades dieron al olvido.

Y al dar muerte á su Dios los pecadores, un corazón de madre han convertido en manantial inmenso de dolores.

Narciso Diaz de Escobar.

La dolencia que nos mina y su diagnóstico, en estos mal trazados renglones queda hecho, aunque incompleto. A la fuerza á intensidad de la enfermedad, viene á darle mayor gravedad otra circunstancia: esta es la de que Cartagena no se da cuenta de su padecimiento...

Marchó á Madrid nuestro querido amigo el teniente de Húsares don Francisco Cabrerizo, y para Toledo, su hermano don Carlos, alumno de la Academia de Infantería.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en ésta á nuestro respetable amigo el diputado á Cortes por esta circunscripción, D. Jacinto Conesa.

Bien venido. —Ha salido para Madrid, nuestro querido amigo y contertullo don Diego Cervantes.

—Con el triste motivo de la enfermedad de uno de sus hijos, ha llegado á ésta procedente de Ceuta nuestro querido amigo el capitán de Infantería, don Vicente Roig.

—Han regresado á Toledo, los alumnos de la Academia de Infantería, Sres. Cattells, Suances, Tovel, Yúfera, Bermjo, Martínez, Hidalgo, Lombardero y Pintado.

A Segovia, los segundos tenientes de Artillería Sres. Avalos, Calderón, y el alumno Sr. Sierra.

A Avila, el alumno de Infantería Sr. Mur, que con motivo de las fiestas de Semana Santa se hallaban con licencia en ésta.

—Con objeto de girar una visita de inspección á los distritos mineros de Almería, Málaga y Granada saltó anoche en el vapor correo «Villarreal», nuestro querido amigo el inspector General de Ingenieros de minas don Guillermo López Bienert.

—Se encuentra ngeramente enfermo, nuestro respetable amigo el capitán de la Guardia Civil D. Enrique Martínez.

Deseamos una pronta y total mejoría.

Lo que dice Dato

Madrid 5-9 m. Dato ha manifestado á los periodistas que «Le Temps» publica un artículo atribuyendo ciertas declaraciones á Romanones sobre la cuestión de Portugal...

De Sociedad

La Excmo. Sra. D.ª Ursula Benjumeda de Miranda, ruega por nuestro conducto á todas las damas que aún no han contestado á su invitación, se sirvan hacerlo á la mayor brevedad, pues es muy necesario conocer la cifra total que alcanza...

Frasas hechas

A mi respetable amigo don Juan Jorquera.

Es nuestra lengua una de las más pródigas en frases hechas de significaciones distintas, caprichosas unas veces, ganadamente ingeniosas, otras.

«Hacer la vista gorda», por ejemplo, es una frase cuyo sentido literal no está conforme con su sentido lógico. Debiera significar lógicamente «que se abren mucho los ojos»...

«Coger el rábano por las hojas», es interpretar de un modo inexacto las cuestiones. Si admitimos absolutamente la estructura, «es hacer la aprehensión de la planta por las hojas».

«Haceremos el caldo gordo» á una persona, á la que ayudamos, directa ó indirectamente, en sus asuntos; pero rara vez tiene esta frase su valor literal.

La inmensidad de frases hechas...

«Que en la administración del Estado ó del Municipio, hay algunos asuntos, que descubren los diputados ó concejales?»

«Que yo escribo este artículo rápidamente? Pongo alas á la pétola y lo hago»

«Que no quiero entender? Me hago el sueco.»

«Que me he convencido de una cosa, de la cual no quería ó no podía convencerme?»

«He caído de mi burro.»

«Que alguien busca constantemente beneficios ó todo lo quiere aprovechar?»

«Arrima el ascua á su sardina» ó «Barre para dentro».

«Cuando queremos hacer un favor á cualquier amigo, le sacamos las castañas del fuego.»

«Si nos reímos, teniendo motivos para estar incomodados, «Llevamos la procesión por dentro; y si estamos de mal humor, simplemente, «nos llevan los demonios».

«con el alma en un hilo» si esperamos algún suceso desagradable, y si no podemos evitarlo, «hacemos de tripas corazón».

«Quien dice lo contrario de lo esperado, de lo debido, de lo justo... «sale por peteterías»;

«canta la gallina» el que huye de algún argumento ó estacazo.

Aquellos á quienes no tenemos buena voluntad, les deseamos «que se hagan la Pascas».

«Las personas de «compección y color sanos, «van vendiendo salud».

Para anunciar noticias de malos sucesos, se dice «que seplan vientos de fronda».

«Los que se marean durante los viajes por el mar, «cambian la peseta».

«Quien se burla de otro, «le toma el pelo»;

y cualquiera, aunque no las tenga, puede «echar una cana al aire».

Por último, si no quiero oír las reiteradas instancias de mi excelentísimo amigo, el Director de este periódico, para que le escriba algo, «me quedo sordo».

«Cuando he cansado y aburrido á mis lectores, «enmudece mi pluma».

Jesús Carrillo del Valle.

NECROLOGIA

A los setenta y un años de edad, ha fallecido el que en vida fué nuestro querido amigo Don Antonio Valero Benedicto, persona que gozaba de grandes simpatías.

Esta tarde se ha verificado el traslado del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, en donde ha recibido cristiana sepultura, acompañando al acto un numeroso y distinguido acompañamiento.

Descanse en paz el alma del finado y nos unimos á su afligida familia en el sentimiento que hoy sufrimos por tan irreparable pérdida.

De justicia

Motivos de íntima y grata satisfacción deben tener «Sanjuanistas», Californios y Marrajos» por el insitado esplendor con que se han llevado á efecto sus respectivas procesiones.

La infantil de los primeros, ha sobrepasado á todas las realizadas hasta el día por la hermandad de referencia, dando lugar á que la población entera elogiasse calorosamente á los niños que han conseguido excitar el interés y cautivar la atención de Cartagena.

En cuanto á los «Californios», forzoso es reconocer que en el conjunto de su procesión resalta, en medio de un lujo verdadero el mejor gusto artístico; y dada la variedad de la indumentaria de los tercios, la vista se extasia fascinhada.

En el año presente ha sido estrenado un tercio de granaderos, tan hermoso como lo fué siempre el que acaba de poner al «excluido» y ciertos tronos fueron adornados con maestría irreproachable.

«Los Marrajos», como de costumbre, han colocado á gran altura el morado pabellón que les sirve de enseña. En sus procesiones han presidido un orden admirable.

El trono de «La Agonía», obra artística de J. Miguel Cervantes, resultaba deslumbrador. De una parte las múltiples luces eléctricas que le iluminan, y de otro la finísima fer que, al par que perfume realzaba la belleza del trono, formaban un conjunto maravilloso.

El de «La Virgen de la Caridad», ha causado también sensación inabundable. Más que trono parecía ascua de oro, en medio de la cual se destacaba el grupo consolador que tanto venera esta ciudad.

Son dignos pues, de felicitaciónes los cofrades procesionistas que con empeño tenaz, voluntad firme y cartagenenismo plausible, en una palabra, han logrado complacer á los espíritus menos transigente; y si todos aquellos merecen parabienes, los hermanos mayores don Tomás Manzanares, don Juan Sánchez-Domenech y el niño Justo Díaz, se han hecho acreedores á la más cordial enhorabuena y á la adhesión más devota.

Hasta el año que viene, «Marrajos, Californios y Sanjuanistas», hasta el año que viene. Capitán...